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Анотація
У статті досліджено особливості формування та функціонування новітніх вокальних 

технік в українській естраді початку ХХІ століття в контексті взаємодії етнічних традицій 
та глобальної попкультури. Мета дослідження – проаналізувати новітні вокальні техніки 
української естради ХХІ століття в контексті синтезу етніки та попкультури й визначити 
їхню роль у процесах культурної глокалізації. Методологія дослідження ґрунтується на 
поєднанні аналітичного, культурологічного, музикознавчого та порівняльного методів. 
Використано міждисциплінарний підхід, що дає змогу простежити як технічні аспекти 
вокального виконання, так і соціокультурний контекст їх застосування. Аналіз проведено 
на матеріалі творчості українських виконавців (Jamala, Onuka, Go_A, DakhaBrakha, The 
Hardkiss, Kalush Orchestra), у репертуарі яких яскраво поєднано етнічні та сучасні вокальні 
практики. Наукова новизна статті полягає у спробі систематизації новітніх вокальних 
технік української естради та їхнього розгляду як феномену, що виникає на перетині 
етнічної спадщини та попкультурних впливів. Запропоновано класифікацію сучасних 
вокальних прийомів (традиційно-етнічні, запозичені з академічного співу, характерні 
для поп- та рок-естради, експериментальні й цифрово-модернізовані), а також виявлено 
їхню функціональність у художній структурі пісенних творів. Висновки. Новітні вокальні 
техніки української естради ХХІ століття відображають складний процес культурної 
взаємодії між національними традиціями та глобальними трендами. Їх застосування 
сприяє збереженню етнічної ідентичності в сучасному музичному просторі, водночас 
відкриваючи українському вокальному мистецтву нові можливості для інновацій та 
міжнародного визнання. Дослідження підтверджує, що саме синтез етніки та попкультури 
стає визначальним фактором формування унікального обличчя української естради на 
початку ХХІ століття.
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Вступ

Сучасна українська естрада ХХІ століття вирізняється багатогранністю 
вокальних практик, у яких тісно переплітаються елементи традиційного на-
родного співу та новітні прийоми глобальної поп- і рок-культури. Українські 
вокалісти дедалі частіше звертаються до синтезу етнічних інтонацій з елек-
тронними аранжуваннями, до експериментів з голосом, поєднуючи «білий 
голос», діафонію та імпровізаційність з belting, growling, сучасними міксами 
chest / head voice. Новітні вокальні техніки, які активно застосовують україн-
ські виконавці, стають не лише засобом виразності, але й маркером націо-
нальної ідентичності у глобалізованому світі. Цей процес є відображенням 
загальносвітових тенденцій культурної гібридизації, коли автентичне поєд-
нується з універсальним, а національне набуває глобального звучання.

Особливу значущість має тенденція до синтезу етнічних вокальних при-
йомів («білий голос», діафонія, архаїчні мелізми) з популярними вокальними 
техніками світової сцени (belting, mix voice, growling, використання цифрових 
технологій). Така інтеграція формує нову якість української естради, яка по-
єднує традицію і сучасність, локальне й глобальне.

Актуальність теми зумовлена потребою виявити, яким чином україн-
ські артисти ХХІ століття інтегрують у свій вокальний стиль як автентичні, 
так і сучасні техніки співу, формуючи унікальний культурний код. Водночас 
важливим є також дослідження ролі вокалу в процесах глокалізації: як укра-
їнський етнічний голос набуває світового визнання, зокрема на конкурсах 
міжнародного масштабу (Євробачення), та водночас зберігає свою ідентич-
ність. Актуальність теми підкріплюється тим, що саме завдяки унікальному 
поєднанню етнічного й сучасного українські виконавці здобули міжнародне 
визнання (успіх Jamala, Go_A, Kalush Orchestra, популярність творчості Onuka 
та DakhaBrakha). Це свідчить про роль вокалу як носія культурного коду нації 
в процесах глобалізації. Отже, дослідження новітніх вокальних технік укра-
їнської естради є важливим не лише для музикознавства, але й для ширшо-
го розуміння механізмів збереження й трансформації традиційної культури, 
а також для осмислення шляхів інтеграції українського мистецтва у світовий 
культурний простір.

Мета

Мета дослідження  – проаналізувати новітні вокальні техніки української 
естради ХХІ століття в контексті синтезу етніки й попкультури та визначити 
їхню роль у процесах культурної глокалізації. Аналіз зосереджений на визна-
ченні ключових новітніх вокальних технік, що формують сучасне українське 
естрадне мистецтво; характеристиці інтеграції етнічних вокальних практик 
у сучасні естрадні стилі; осмисленні взаємодії етнічного та глобального у во-
кальних практиках українських артистів і виявленні тенденцій розвитку укра-
їнського вокального мистецтва в умовах глокалізації.
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Аналіз останніх досліджень і публікацій

Сучасний науковий дискурс, пов’язаний із вивченням новітніх вокальних 
технік в українській естраді ХХІ століття, зосереджений на кількох ключових ас-
пектах. Зокрема, це питання адаптації етнічних вокальних прийомів у сучасно-
му естрадному співі: учені акцентують на інтеграції традиційних технік («білий 
голос», тремолярність, діафонія, архаїчні розспіви) у новітні жанрові форми, що 
створює ефект автентичності в сучасному музичному просторі (Маргіна, 2025; 
Масник, 2024; Матюшенко-Матвійчук, 2022; Осипенко, 2018; Шершова, 2025). 
Проблема впливу глобалізаційних процесів на трансформацію вокального ви-
конавства також перебуває в активному дослідницькому колі сучасних музи-
кознавців: обговорюють взаємодію локальної (національної) та глобальної (поп- 
культурної) стилістики, яка формує феномен глокалізації в музиці (прикладом 
є творчість гуртів Go_A чи Onuka, що поєднують народну манеру співу з електро-
нним звучанням) (Кишакевич, 2021; Кишакевич & Стець, 2022; Красовська, 2024; 
Бурлака, 2023 та ін.).

Під час розгляду поєднання вокалу й електронних технологій досліджено 
використання ефектів, таких як автотюн, семплування, лупінг, що трансфор-
мують традиційне звучання голосу (наприклад, у піснях Jerry Heil застосування 
електронних обробок стало невід’ємною частиною художнього образу). Під час 
аналізу психофізіологічних особливостей сучасного вокалу звернено увагу на 
активне застосування belting, mix voice, vocal fry, growling, що вимагають нових 
методик постановки голосу й ускладнюють технічну підготовку співаків, адже, 
за влучним ствердженням А. Бойчук (2023, с. 54), «на сьогодні відсутня стала те-
орія навчання, яка змогла б повноцінно виховати естрадного співака», цей фак-
тор «великою мірою нівелює даний напрямок і зводить його до елементарного 
співу у мікрофон та під фонограму мінус (-)», тому, на думку В. Горобця (2018), 
«чимало вокалістів можуть мати хибне уявлення стосовно вивчення естрадної 
манери співу» (с. 502). У цьому аспекті цікавими є праці М.  Миговича (2022), 
С.  Муравіцької (2022), В.  Зайцева та П.  Зіброва (2024; Зібров & Зайцев, 2024), 
В. Горобця (2018), Ю. Дерського (2011), Б. Кишакевича та ін. (2024). 

Важливими також є питання рецепції та впливу на слухача, адже новітні  
техніки розглядають як засіб емоційного впливу, формування культурних  
кодів і нової ідентичності слухачів, зокрема молоді (Гаценко та ін., 2024; Козій 
& Тарасюк, 2022; Локтіонова-Ойцюсь, 2020), та феномену кросжанровості, який 
перетворює сучасну естраду на поле взаємодії різних жанрів  – від фолькло-
ру й академічної музики до поп-, року та електроніки, що створює унікальний 
простір для розвитку вокального мистецтва (Войченко, 2022; Закрасняна та ін., 
2017; Куриляк та ін., 2024; Скворцова, 2024; Шевченко, 2020; Бойчук, 2023).

Безперечно, що в умовах глобалізації і технологічного прогресу відбуваються  
зміни в «стилістиці виконання вокальних творів, що потребує наукового ана-
лізу» (Маргіна, 2025, с. 114). Науковий дискурс демонструє багатовекторність 
підходів до вивчення вокальних технік: їх розглядають не лише як сукупність 
технічних прийомів, але й як культурний код, що поєднує традицію і новатор-
ство, національне та глобальне, етніку та попкультуру. Однак, попри зростаючу 
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увагу науковців до проблеми взаємодії етнічних традицій та попкультури в су-
часному музичному просторі, слід констатувати, що тема новітніх вокальних 
технік в українській естраді ХХІ століття залишається ще недостатньо розкри-
тою. У працях переважно аналізують питання стилістики, жанрових трансфор-
мацій чи сценічної культури виконавців, тоді як специфіка саме вокальних при-
йомів (їхня технічна природа, функціональність у різних жанрових контекстах, 
взаємодія з етнічними манерами співу) досліджена лише фрагментарно. Така 
ситуація зумовлює потребу комплексного наукового осмислення цієї проблеми, 
що й визначає актуальність цієї статті.

Виклад матеріалу дослідження

Сучасна українська естрада активно використовує техніки, запозичені 
з академічної та попвокальної школи Заходу: R’n’B, soul, jazz, pop, belting, mix 
voice, falsetto, head voice, а також, за визначенням С. Кишакевич та Г. Стець (2022, 
с. 81), офф-біт, розщеплення тонів (драйв), вібрато, штробас (вокал фрай), сви-
стковий йодль, гроулінг, субтон, або, як його визначає Л. Красовська (2024, с. 69), 
«шепітний спів»; лабільне інтонування, бендинг, глісандо (слайд), портаменто, 
орнаментика (мелізматика: форшлаг, групетто, мордент, трель), скет-вокал 
(імітація голосом гри на різних інструментах) тощо, як, наприклад, «тванг або 
вокальний ніс» (Мигович, 2022, с. 84). Усі названі вокальні техніки застосовують 
«задля урізноманітнення, з метою надання необхідної експресії при виконан-
ні творів, що відносяться до поп-музики (естрадної музики)». Їх видобування 
пов’язане зі специфічними прийомами подання звуку та його оформленням 
у процесі вокалізації (Горобець, 2018, с. 503).

Найпоширенішою є техніка belting – напружене, енергійне звучання у верх-
ньому регістрі, це «спроба чисто грудним голосом заспівати високі ноти», що 
можна досягти внаслідок сильної опори, але максимально завищеною гортан-
ню (Кишакевич & Стець, 2022, с. 81), що надає вокалу динаміки та сили і «є широ-
ко використовуваною вокальною технікою в різних жанрах музики, включаючи 
поп, рок, мюзикл й оперу» (Зайцев & Зібров, 2024, с. 87); її «застосовують у своє-
му вокалі практично всі сучасні західні зірки» (Кишакевич & Стець, 2022, с. 81). 
Яскравим прикладом використання цієї вокальної техніки в українській естра-
ді є Тіна Кароль, чия виконавська манера поєднує естрадний belting з елемен-
тами soul та академічної вокальної школи, адже співачка «має дуже вражаючі 
вокальні можливості, які легко співпрацюють з белтінгом». Вона використовує 
зазначену вокальну техніку, щоб відтінити й урізноманітнити своє виконання 
(Зайцев & Зібров, 2024, с. 90). Схожі технічні прийоми демонструють Злата Огнє-
віч та Олена Тополя.

Поряд із belting активно застосовують falsetto та head voice – «це “постав-
лений” фальцет, на опорі з наповненим резонаторним звучанням – head voice». 
Застосовують такий прийом майже всі виконавці, особливо чоловічої статі, зо-
крема рок-вокалісти на високих нотах (Кишакевич & Стець, 2022, с. 81). Викона-
виці гурту Kazka, зокрема Олександра Заріцька, використовують змішаний го-
лос (mix voice), поєднуючи грудний і головний резонатори для створення ефекту 
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«повітряного звучання». Monatik та Wellboy демонструють поєднання mix voice 
і сучасної попманери, що відповідає світовим тенденціям R’n’B і funk-pop.

Паралельно з м’якими вокальними прийомами в українській естраді актив-
но розвивається використання альтернативних технік: growling (ричання, за ви-
значенням М. Миговича (2022, с. 87), «діафрагмальний бас») та screaming (крик) 
активно застосовує гурт The Hardkiss (вокалістка Юлія Саніна). Ці прийоми по-
ходять із метал- і рок-культури, проте в українському контексті вони набувають 
виразного драматичного та сценічного забарвлення. 

Елементи джазової вокальної імпровізації (scat, вільні мелізми) наявні 
у творчості Jamala та Laura Marti, що поєднують джазову манеру співу з еле-
ментами етніки. Щодо Jamala слід зауважити, що «співачка використовує різ-
ні вокальні манери (академічну, джазову, естрадну, народну), прийоми та ви-
конавські техніки в залежності від типу твору». Це і є її творчою унікальністю. 
Співачка «здатна не лише виконувати твори, залучаючи один із даних виконав-
ських наративів, а й мікшувати їх у межах одного твору» (Войченко, 2022, с. 79).

У ХХІ столітті «спостерігається зростання ролі цифрових технологій у вокально- 
естрадному виконавстві». Починають використовувати мультимедійні засоби, 
електронну обробку звуку, віртуальні вокальні студії та програмне забезпечення, 
що дає змогу виконавцям розширювати творчі можливості та сприяє «створен-
ню нових форматів вокально-естрадного мистецтва» (Маргіна, 2025, с. 114). Тех-
нічна обробка голосу й електронні ефекти стають органічною частиною естрад-
но-вокальної культури: Jerry Heil використовує loop station та layering, створюючи 
багатоголосся у концертних виступах; Kalush Orchestra застосовують автотюн 
не тільки як технічний інструмент корекції, а й як художній засіб, що формує ха-
рактерне «електронізоване звучання». Подібні інновації роблять вокал не лише 
«живим», але й мультимедійним, здатним трансформуватися в електронному 
середовищі. Слід також згадати яскраву представницю української електронної 
музики – лідерку гурту Onuka: «На її прикладі, а також у творчості багатьох інших 
виконавців можна відзначити використання такого засобу, як розділення рядка 
чи слів на склади, що далеко відходить від кантиленного співу та імітує електро-
нні інструменти, штучні засоби» (Красовська, 2024, с. 69).

Одним з найхарактерніших явищ українського естрадного вокалу новітньої 
доби є використання техніки «білого голосу» – відкритого, форсованого співу 
на грудному регістрі з різкою атакою звуку та природною «несценічною» тем-
бровістю. Техніка «білого голосу» як етнічний феномен інтегрується у сучасний 
саунд (Go_A, DakhaBrakha, Onuka  – у творчості цих та інших артистів народні 
інтонації, традиційні прийоми (протяжний спів, коломийковий ритм, діафонія) 
поєднуються з електронною музикою та попзвуком). Ця манера походить від 
архаїчного сільського співу, зокрема поліського й подільського регіонів. 

У ХХІ столітті «білий голос» інтегрується в сучасні естрадні практики та стає 
етнічною основою сучасного звучання. Використання народного вокалу у твор-
чості сучасних естрадних співаків, на думку Л. Красовської (2024), є способом 
«не лише вшанування традицій», але й новим шляхом «заявити світу про уні-
кальність української культури, як і кожної іншої країни – створити в слухача 
конкретний позитивний образ, який асоціюватиметься з Україною» (с. 67). Зо-
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крема, гурт Go_A у піснях «Соловей» та «Шум» поєднує етнічний спів солістки 
Катерини Павленко з електронними аранжуваннями, створюючи ефектний 
синтез етніки та EDM; DakhaBrakha у композиціях «Карпатський реп», «Татарин», 
«Sho z-pod duba» тощо демонструє багатоголосне використання «білого голосу», 
який зберігає автентичну силу навіть у театралізованій сценічній подачі. 

DakhaBrakha плідно й успішно експериментує з автентичними техніками 
та театральністю; творчість Onuka є яскравим прикладом міксу академічного 
вокалу, етнічного забарвлення й електроніки; у піснях Jerry Heil поєдналися су-
часні вокальні експерименти з елементами народної інтонації. Паралельно від-
бувається відродження етнічних вокальних традицій у сучасному аранжуванні. 
Цей процес дає змогу порушувати питання первинності (щодо народних тех-
нік співу) / вторинності (їх адаптації в естраді) та вокалу як маркера культурної 
ідентичності в умовах глобалізації. Отже, «білий голос» з маркера архаїчності 
перетворюється на стильову особливість, упізнавану не лише в Україні, але 
й у міжнародному музичному просторі. 

Традиційна українська культура багата на діафонічний спів, коли два голо-
си рухаються паралельно у співзвуччях (зокрема у кварті, квінті або секундо-
вих зіставленнях). Цей прийом має коріння в обрядовій традиції, але в сучасній 
естраді він набуває нових форм. Наприклад, ансамбль «Божичі» у своїх автен-
тичних записах демонструє традиційну діафонію; гурт Onuka у треку «Vidlik» ви-
користовує електронні семпли та беквокал, що імітують діафонічне звучання, 
вплітаючи його в сучасну саундтекстуру. Цей прийом стає мостом між автенти-
кою і попелектронікою, надаючи вокалу глибини та архаїчної символіки.

Український традиційний спів має високий рівень імпровізаційності, зокре-
ма в колискових, протяжних ліричних та обрядових піснях. Мелізми, характер-
ні для українського фольклору (затягування голосної, орнаментація складів), 
у ХХІ столітті часто інтегруються в естрадний вокал. Наприклад, Христина Соло-
вій у піснях «Тримай» та «Фортепіано» активно використовує мелізматичні інто-
нації, наближені до народного співу; співачка Kurbanova експериментує з архаїч-
ними мелізмами в авторських композиціях, поєднуючи їх із сучасним джазовим 
звучанням; у творчості Jamala (зокрема пісня «1944») є поєднання джазового 
вокалу з орнаментальною імпровізацією, що апелює до кримськотатарських та 
українських етнічних традицій. У такий спосіб архаїчні інтонаційні формули не 
тільки зберігаються, а й отримують нове життя у сучасних вокальних практиках.

Синтез етніки та попкультури відбувається за кількома стильовими на-
прямами: попестрада з етнічним забарвленням; електроніка й етнічний вокал; 
неофольклор і театральність. Сучасні українські виконавці часто інтегрують 
окремі етнічні елементи в попаранжування, надаючи пісням національного ко-
лориту, зокрема: Тіна Кароль у композиції «Україна – це ти» поєднує академічно- 
вивірений belting з народнопісенними інтонаціями, створюючи символічний 
образ «голосу нації»; Jerry Heil у піснях «Мрія», «На небі ні зорі» використовує 
мелодичні інтонації, споріднені з народними колисковими, які подаються через 
сучасну електроніку та багатоголосий семплінг; Wellboy («Вишні», «Гуси») поєд-
нує простоту народної пісні (ігрова інтонаційність, гумористичні тексти) з акту-
альною попстилістикою. 
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Значний пласт сучасної естради формується на перетині етнічного вокалу 
та електронної музики: Onuka у треках «Vidlik», «Xashi» поєднує етнічні тембри 
(сопілка, трембіта, бандура) з електронними семплами і вокалом, що балансує 
між академічною технікою і фольклорною манерою; Go_A («Соловей», «Шум») 
створює унікальний синтез «білого голосу» з танцювальною електронікою, що 
дало змогу гурту здобути міжнародне визнання (Євробачення-2021).

Окремий напрям – це неофольклор, у якому етнічний вокал стає не тільки 
музичною, а й сценічною категорією, зокрема: DakhaBrakha – представники (за 
визначенням В. Осипенко, 2018, с. 41) «творчо вільного типу фольклоризму», для 
якого «характерним є індивідуально-авторська інтерпретація фольклорного 
зразка», що поєднують поліфонічний спів, «білий голос» і театралізовану сценіч-
ність, створюючи перформативне мистецтво, де вокал має сакрально-ритуаль-
ний характер. Подібний підхід був властивий і гурту YUKO (пісні «Galyna guliala», 
«Dura» та інші), де народнопісенні мотиви впліталися в електронний саунд.

Наведений матеріал дає можливість систематизувати дані й створити порів-
няльну таблицю щодо традиційних і сучасних вокальних технік (див. таблицю 1).

Таблиця 1

Традиційні вокальні прийоми Сучасні адаптації в естраді Приклади естрадних творів

Білий голос (відкритий грудний 
спів, сильна атака звуку)

Синтез із електронікою, 
EDM, попаранжуваннями

Go_A – «Шум», 

DakhaBrakha – «Sho z-pod duba»

Діафонія (паралельні інтервали, 
квартові / квінтові співи)

Семпли, беквокал, 
електронні гармонії

ONUKA – «Vidlik», 

Божичі – автентичні твори

Мелізми та імпровізаційність 
(орнаментальні прикраси)

Поп- та джазова 
імпровізація, soul-вокал

Христина Соловій – «Тримай», 

Jamala – «1944»

Протяжний спів (повільна 
кантилена, обрядовість)

Ліричні балади в попстилі Тіна Кароль – «Україна – це ти»

Гуртовий спів (унісон, 
багатоголосся)

Loop station, layering, 
багатошаровий вокал

Jerry Heil – «На небі ні зорі»

Проаналізований матеріал дає змогу створити структуровану класифікацію 
сучасних вокальних прийомів в українській естраді ХХІ століття, зокрема, на 
нашу думку, можна визначити такі категорії: 

1.  Традиційно-етнічні прийоми: «білий голос» (відкритий, форсований звук, 
характерний для карпатської та подільської традиції: наприклад, Go_A – «Шум»); 
розспіви та підголоски (варіантні лінії в багатоголоссі, приклад: DakhaBrakha – 
«Baby»); протяжний голос із характерною кантиленою (так зв. гуцульський та 
лемківський стиль; приклад: Тоня Матвієнко – «Ой летіли дикі гуси»).

2.  Прийоми, запозичені з академічного співу: bel canto, кантилена  – вико-
ристання м’якої зв’язності, протяжних фраз (Jamala  – «1944»); вокальна дра-
матизація, quasi-оперний стиль (імпульс, тембральна напруга; приклад: Окса-
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на Муха – «Намалюю тобі зорі»): фальцет і мікст (для вираження ніжності або 
ефекту «позаземного» звучання; Alyona Alyona feat. Jerry Heil – «Мрія»).

3.  Вокальні прийоми, характерні для поп- та рок-естради: брек-ефекти (break, 
crack) – свідомий «злам» голосу (The Hardkiss – «Журавлі»); рокове форсування, 
крик, скримінг (screaming) (O.Torvald – «Time»); попестрадна манера «розмовно-
го співу» (speech-like singing) (Monatik – «Кружить»).

4.  Експериментальні прийоми: вокальні імпровізації, спонтанні «звукові по-
токи» (DakhaBrakha – «Sho z-pod duba»); поєднання співу з речитативом, реп-чи-
танням (Kalush Orchestra – «Stefania»); мультитембральність (імітація інструмен-
тів голосом: Onuka – «Vidlik»).

5.  Цифрово-модернізовані прийоми: автотюн як стильовий засіб (а не лише 
для корекції: Jerry Heil – «Охрана, отмєна»); вокальні семпли та лупи (повторення 
оброблених фраз, Alina Pash – «Bosorkanya»); поєднання живого голосу з елек-
тронною модифікацією (distortion, delay, reverb, The Maneken feat. Onuka – «Vidlik»).

У контексті визначеної тематики потрібно також говорити про глобалізацій-
ні виміри вокальної творчості сучасних естрадних артистів, адже у ХХІ столітті 
українська естрада активно розвивається в контексті глобальних культур-
них процесів. Проте, на відміну від багатьох інших країн, де локальні традиції 
розчиняються у світових стандартах, в Україні спостерігається зворотна тен-
денція – етнічний вокал стає основою для формування сучасного естрадного 
стилю. Поєднання народного співу з поп- та електронною культурою не є лише 
«фольклоризацією» естради, адже «діяльність сучасних вокалістів пов’яза-
на з вимогою бути універсальними виконавцями» (Горобець, 2018, с. 503). Це 
цілеспрямований творчий процес, спрямований на збереження культурної 
пам’яті та водночас на вироблення конкурентоспроможного музичного про-
дукту. Приклади творчості Go_A, Onuka, DakhaBrakha, Jerry Heil, Wellboy, Тіни Ка-
роль та інших демонструють, що саме унікальне звучання українського голосу 
стає «брендом» сучасної музики.

Глобалізаційний аспект проявляється в кількох площинах: 1) конкуренто-
спроможність на міжнародній сцені – участь українських артистів у Євробаченні 
(Jamala, Go_A, Kalush Orchestra та інші) довела, що автентичний вокал може стати 
не тільки екзотикою, а й фактором перемоги; 2) медіалізація вокалу (викори-
стання сучасних технологій (loop station, автотюн, цифровий семплінг) робить 
український вокал доступним глобальній аудиторії через цифрові платформи; 
3) глокалізація (сучасний вокал демонструє поєднання глобальних форм (pop, 
rock, EDM, soul) з локальними етнічними елементами («білий голос», діафонія, 
мелізми), створюючи синтетичний, але самобутній продукт). 

Отже, українська естрада ХХІ століття не просто адаптує західні вокальні 
стандарти, а розвиває власну модель, де етнічні інтонації та новітні вокальні 
прийоми перебувають у стані діалогу та є взаємодоповнювальними категорі-
ями. Це дає змогу створювати унікальні художні продукти, що репрезентують 
українську культуру в контексті глобалізації та продукують оригінальну модель 
вокальної практики, у якій традиційно-етнічні елементи постають у діалектич-
ній єдності з інноваційними засобами поп- та рок-естради, утворюючи само-
бутній феномен сучасної культури. 
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Висновки

У статті систематизовано новітні вокальні техніки української естради (bel- 
ting, mix voice, falsetto, head voice, офф-біт, розщеплення тонів (драйв), вібрато, 
штробас (вокал фрай), свистковий йодль, гроулінг, субтон (шепітний спів), ла-
більне інтонування, бендинг, глісандо (слайд), портаменто, орнаментику (меліз-
матика: форшлаг, групетто, мордент, трель), скет-вокал (імітація голосом гри на 
різних інструментах), тванг (вокальний ніс) тощо) та розглянуто їх як феномен, 
що виникає на перетині етнічної спадщини й попкультурних впливів. 

Здійснено класифікацію сучасних вокальних прийомів (традиційно-етнічні, 
запозичені з академічного співу, характерні для поп- та рок-естради, експери-
ментальні й цифрово-модернізовані), а також виявлено їхню функціональність 
у художній структурі пісенних творів.

Визначено, що новітні вокальні техніки української естради ХХІ століття 
поєднують традиційні етнічні інтонації з глобальними вокальними стандарта-
ми. Вокальні практики українських артистів відображають процеси культурної 
гібридизації, де етніка і попкультура взаємодіють як рівноправні складники. 
Відтак сучасна українська естрада ХХІ століття характеризується синтезом 
етнічних і новітніх вокальних технік, що відображає як глобальні тенденції, так 
і національні культурні особливості: традиційні прийоми  – «білий голос», діа-
фонія, мелізми  – успішно інтегруються в сучасну поп- та електронну музику, 
створюючи унікальний стиль, у якому «білий голос» та інші етнічні прийоми ста-
ють частиною світового музичного дискурсу, а сучасні техніки – belting, growling, 
screaming, loop station, layering – розширюють виражальні можливості голосу та 
сприяють інноваційності українського саунду.

Обґрунтовано, що вокальні практики таких артистів, як Go_A, Onuka, 
DakhaBrakha, Jerry Heil, Wellboy, Тіна Кароль, Jamala, стали маркером глокалізації: 
національні елементи втілюються у глобальних музичних формах, що працює 
на збереження національної традиції в процесі одночасного входження у світо-
вий мистецький простір. Українська естрада ХХІ століття доводить, що ревіта-
лізація етнічної традиції та її поєднання із сучасними вокальними стандартами 
не тільки збагачують культурний простір, а й утверджують українську музику як 
вагомий чинник світового культурного процесу. 

Визначено, що новітні вокальні техніки української естради ХХІ століття ві-
дображають складний процес культурної взаємодії між національними тради-
ціями та глобальними трендами. Їх застосування сприяє збереженню етнічної 
ідентичності в сучасному музичному просторі, водночас відкриваючи україн-
ському вокальному мистецтву нові можливості для інновацій та міжнародного 
визнання. Дослідження підтверджує, що саме синтез етніки й попкультури стає 
визначальним фактором формування унікального обличчя української естради 
на початку ХХІ століття. Українська естрада ХХІ століття не обмежується запо-
зиченням західних вокальних стандартів, а формує власну художню парадигму, 
у якій етнічне та сучасне співіснують як взаємодоповнювальні категорії. Така 
синергія забезпечує не тільки збереження національної ідентичності, а й інте-
грацію української музики в глобальний культурний простір. 
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Водночас маємо зауважити, що окреслене коло питань не можна вважа-
ти остаточно вичерпаним, адже запропонована стаття лише визначає основні 
аспекти, пов’язані з вокально-естрадними практиками сучасних українських 
артистів у контексті взаємодії етнічних традицій і глобальної попкультури, та 
не вичерпує поставленої проблеми, яка потребує подальшого комплексного ви-
вчення, а також вимагає залучення міждисциплінарного інструментарію, зокре-
ма музикознавства, культурології, історії виконавських шкіл, музичної семіоти-
ки, етномузикології, психології музичного сприйняття.
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Abstract
The article studies specifi c features of grounding and functioning of novel vocal techniques 

in Ukrainian pop music of the early 21st century within the context of interaction between 
ethnic traditions and global pop culture. The purpose of the research is to analyse innovative 
vocal techniques in Ukrainian pop music of the 21st century in the aspect of ethnicity and pop 
culture synthesis, as well as to determine their role in the processes of cultural glocalisation. 
The research methodology is based on a combination of analytical, culturological, musicological 
and comparative methods. An applied interdisciplinary approach makes it possible to trace 
both technical aspects of vocal performance and sociocultural context of their use. The 
analysis is provided on the creative works of Ukrainian performers (Jamala, ONUKA, Go_A, 
DakhaBrakha, The Hardkiss, Kalush Orchestra), whose repertoires vividly combine ethnic and 
modern vocal practices. The scientifi c novelty of this article lies in the attempt to systematise 
novel vocal techniques in Ukrainian pop music; to consider them as a phenomenon emerging at 
the intersection of ethnic heritage and pop cultural influences. A classifi cation of contemporary 
vocal techniques is offered (traditional-ethnic, borrowed from academic singing, characteristic 
of pop and rock music, experimental and digitally modernised); their functionality within 
the artistic structure of songs is outlined. Conclusions. The innovative vocal techniques 
in Ukrainian pop music of the 21st century reflect a complex process of cultural interaction 
between national traditions and global tendencies. Their use supports the preservation of 
ethnic identity in modern musical space, while at the same time opening new possibilities for 
innovation and international recognition of Ukrainian vocal art. This study confi rms that the 
synthesis of ethnicity and pop culture becomes a defi ning factor in shaping the unique identity 
of Ukrainian pop music at the beginning of the 21st century.

Keywords: pop music vocal; Ukrainian pop music; musical art of the 21st  century; pop 
culture; vocal techniques; artist-vocalist; pop singer
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